

14/5/2012

Ανατροπή στην Ελλάδα  
Μήνυμα στην Ευρώπη

ΣΥΡΙΖΑ  
ΕΝΩΤΙΚΟ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ  
ΜΕΤΩΠΟ



**Το αποτέλεσμα των εκλογών αποτελεί μια τεράστια νίκη του ελληνικού λαού** στον αγώνα του ενάντια στην εξαθλίωση. Το κόμμα του μνημονίου (ΠΑΣΟΚ-ΝΔ) έχασε 3,4 εκ. ψήφους και δεν κατάφερε ούτε να συγκεντρώσει 50%, ούτε να συγκροτήσει κοινοβουλευτική πλειοψηφία 151 βουλευτών. Το μνημόνιο που πριν από τις εκλογές εμφανιζόταν ως γρανίτης που δεν αλλάζει και δεν διαπραγματεύεται ξαφνικά μεταμορφώθηκε σε εύπλαστο ζελέ. Τα κόμματα που μίλαγαν για μονόδρομο της εφαρμογής του μνημονίου τώρα μιλάνε για επαναδιαπραγμάτευση. Μιλάνε για επαναδιαπραγμάτευση, γιατί τρομοκρατήθηκαν από το μήνυμα του λαού. Αυτό το μήνυμα ήταν ξεκάθαρο και μιλάει για ανατροπή! Αυτοί που δύο χρόνια τρομοκρατούν την κοινωνία τώρα έχουν τρομοκρατηθεί οι ίδιοι.

**Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ από την πρώτη στιγμή πάλευε για την κατάργηση του μνημονίου** και για την χάραξη μιας πολιτικής που θα σέβεται τις ανάγκες τις κοινωνίες και όχι τα κέρδη των τραπεζιτών και του ΣΕΒ. Μας ζητάνε να πάρουμε μέρος σε μία κυβέρνηση “σταδιακής απαγκίστρωσης από το μνημόνιο” σε βάθος δύο χρόνων. Απαντάμε ότι δύο χρόνια μνημονίου έχουν ήδη διαλύσει την κοινωνία, δεν χρειαζόμαστε άλλα τόσα. Αυτό που χρειαζόμαστε είναι η άμεση απεμπλοκή από το μνημόνιο και η κατάργηση των δανειακών συμβάσεων και όλων των νομοθετικών ρυθμίσεων που απορρέουν από αυτές.

**Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ θα μείνει σταθερός στις αξίες και στους αγώνες του**, θα μείνει σταθερός σε αυτά που δήλωνε πριν τις εκλογές. Δεν θα προδώσει τον κόσμο που τον στήριξε για να πάρει μερικές θέσεις εξουσίας. ΝΔ-ΠΑΣΟΚ και τα κυρίαρχα ΜΜΕ μας κατηγορούν ότι δεν θέλουμε να κυβερνήσουμε και ότι ενδιαφερόμαστε μόνο για τα ποσοστά μας. Εμείς σταθερά δηλώνουμε ότι παλεύουμε για την κυβέρνηση της αριστεράς που θα βγάλει την χώρα από το μνημόνιο και τον λαό από το αδιέξοδο. Δεν μας ενδιαφέρει να γίνουμε μέρος μια “λίγο μνημονιακής” κυβέρνησης. ΝΔ-ΠΑΣΟΚ πιστεύουν ότι μπορούν να κοροϊδεύουν τον κόσμο και να χαράσσουν πολιτική με μπλόφες. Δήλωσαν ότι θα στηρίξουν μια κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ. Σε αυτή την μπλόφα εμείς απαντήσαμε με το πολιτικό μας πρόγραμμα.

**Μιλήσαμε την γλώσσα της αλήθειας και τους δηλώσαμε τα πέντε άμεσα μέτρα** που πρέπει να κάνει μια κυβέρνηση που σέβεται την θέληση του λαού όπως αυτή εκφράστηκε:

1. Άμεση ακύρωση εφαρμογής των μέτρων του Μνημονίου και ειδικότερα εκείνων για μειώσεις μισθών και συντάξεων που προγραμματίζονται για τους επόμενους μήνες.
2. Ακύρωση των νόμων που καταργούν τα εργασιακά δικαιώματα και τις συλλογικές συμβάσεις.
3. Καθιέρωση της απλής αναλογικής στον εκλογικό νόμο και κατάργηση του νόμου περί ευθύνης υπουργών.
4. Δημόσιος έλεγχος στο τραπεζικό σύστημα που έχει λάβει έως σήμερα 200 δισ. από την κυβέρνηση και άμεση δημοσιοποίηση της έκθεσης της Black Rock για την κατάσταση των τραπεζών.
5. Δημιουργία επιτροπής λογιστικού ελέγχου, διερεύνηση του επαχθούς χρέους, μορατόριουμ στην αποπληρωμή του και διεκδίκηση δίκαιης και βιώσιμης ευρωπαϊκής λύσης.

Σαμαράς και Βενιζέλος όταν κατάλαβαν ότι η μπλόφα τους δεν έπιασε, όταν κατάλαβαν ότι η ριζοσπαστική αριστερά δεν θα προδώσει τον κόσμο που την στήριξε και θα μείνει σταθερή σε αυτά που έλεγε προεκλογικά ξεκίνησαν για άλλη μια φορά τις κραυγές τους περί χρεοκοπίας. Δεν τρομάζουν πλέον κανένα γιατί ο κόσμος βλέπει ότι την χρεοκοπία την ζει σήμερα.

**Το πρώτο αποφασιστικό βήμα έγινε. Η ανατροπή στην Ελλάδα ξεκίνησε. Το μήνυμα του λαού μας συντάραξε την Ευρώπη.**

Ο ΣΥΡΙΖΑ μαζί με τον κόσμο των αγώνων, τον κόσμο που τον στήριξε, αλλά και τον κόσμο που σήμερα έρχεται προς το μέρος του, θα συνεχίσει τον αγώνα του για να ξαναχτίσουμε μια κοινωνία με αξιοπρέπεια, με αλληλεγγύη, με κοινωνική δικαιοσύνη και δημοκρατία. Θα συνεχίσουμε όλοι μαζί τον αγώνα για μια κυβέρνηση της αριστεράς με στόχο την απεμπλοκή από τα μνημόνια, τις δανειακές συμβάσεις και την εξαθλίωση. Κάναμε το πρώτο βήμα, ας το ολοκληρώσουμε. Καλούμε όλο τον λαό να πάρει μέρος σε αυτή την δύσκολη μάχη για να υπερασπιστεί τις επιλογές του και να αγωνιστεί μέχρι να νικήσει η ελπίδα.